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FEN BIiLIiMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap k&gidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 6. sinif 6grencileri arasinda diizenlenen motor yariglarina katilan 11 6grenciden bitis ¢izgisine en yakin olan
dért dgrencinin 5. dakikadaki konumlari sekilde verilmistir. Ogrenciler sekilde belirtilen konumlardan bitis
cizgisine kadar olan yolu sabit stratle alyorlar.

Erva Melike  Ahmet Selman

Bitis cizisine Erva ve Melike 5 dakika 10 saniyede ulasarak yarigi 1. olarak tamamliyorlar. Asagidaki sekilde
ise yarisa katilan tiim sporcularin yarigi tamamlama sureleri verilmistir.

YARISCI DERECELER

ERVA 05.10
AHMET 05.15

5. dakikadan itibaren yaris tamamlanana kadar Erva, Melike, Ahmet ve Selman’nin stiratleri ile ilgili;
I. Erva’nin sirati Melike, Ahmet ve Selman’nin slratinden blyUktr.

Il. Ahmet ve Selman’nin suratleri esittir.

[ll. Melike’nin strati hem Ahmet'in hem de Selman’in siratinden blyuktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) I, 1l ve llI
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2. Sindirilmis besin iceriklerinin kana gegisine emilim denir. Sindirim sistemimizde emilim ince bagirsakta ve
kalin bagirsakta gerceklesir. A, B, C, D, E ve F besin igeriklerinin ince bagirsak ve kalin bagirsakta kana
gecisi sekillerde verilmistir.

Sekillerde farkl besin iceriklerinin organlarda gerceklesen emilimi verildigine gére asagidaki ifade-
lerden hangisi séylenemez?

A) A, B ve C besin iceriklerinin kana gegcisi sadece ince bagirsakta gerceklesir.

C) A, B ve C sindirildikten sonra olusan besin icerikleridir.

)

B) D, E ve F besin icerikleri sirasiyla mineral, vitamin ve su olabilir.
)
)

D) Sindirim kanalinda énce kalin bagirsakta gdsterilen emilim gergeklesir.

3. Emir, bosaltimda gérevli yap! ve organlarin vii-
cuttan uzaklastirdigi atiklari tablodaki gibi doldu-

ruyor. Emir bosaltim organinin attigr atigr “+” ile
isaretliyor.
.. Besi
Ure Su Tuz Karbondioksit esin
atiklari
Bobrek | + | + | +
Deri + | +
Akciger + +
Kalin
N + +
bagirsak

Emir ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
séylenebilir?

A) Emir’in tabloda yaptidi isaretlemelerin tamami

dogrud

ur.

B) Bobregin uzaklastirdigi atiklar eksik isaretle-

mistir.

C) Kalin bagirsagin karbondioksit uzaklagtirdigi-
ni bilmiyor.

D) Deri ve akcigerlerin uzaklastirdigi atiklari ka-
rigtiriyor.
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4. Kanin yapisini kan hiicreleri ve plazma olusturur.

O e

Kan
htcreleri

Kan hicreleri ve plazmanin icerigi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi soylenemez?

A) | numaral kismin biyik bir bélimini su
olusturur.

B) Kan igerisinde oksijen tagiyan yapilar Il nu-
maral kisimda yer alir.

C) Viicudumuzu mikroplara karsi koruyan hiic-
reler | numarah kisimda yer alir.

D) Kana rengini veren maddeler Il numarali ki-
simda yer alir.

Diger sayfaya geciniz.
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5. Farkh konutlarda bulunan 6zdes ¢atilardan Sekil-Il'deki ¢ati K malzemesi ile, Sekil-1II'teki ¢ati ise L malze-
mesi ile kaplaniyor. Sekil-I'de verilen gcatida ise herhangi bir kaplama islemi uygulanmiyor.

Sekil-I 7 47;HHI Azgmuu

Hava sicakliklarinin farkli oldugu giinlerde sekillerdeki ¢atilarda yapilan 6lcim sonuglari tablolarda verilmistir.
Tablo-1 Tablo-2
Cati Dis hava sicakligi = Cati sicakligi Cati Dis hava sicakligi = Cati sicakligi
Sekil-I 0°C 5°C Sekil-1 35°C 30°C
Sekil-ll 0°C 15°C Sekil-lI 35°C 26°C
Sekil-lll 0°C 25°C Sekil-lll 35°C 22°C

Buna gére K ve L malzemeleri ile ilgili;

I. K malzemesinin isi iletkenligi, L malzemesinin isi iletkenliginden yuksektir.
II. K malzemesi isi yalitkani olarak kullaniimaz.
[ll. Kaplama yapilmayan c¢atinin da isi yalitimi yaptigi séylenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve llI D)1, llvelll

6. Yogunlugu 3 g/cm? olan bir tas pargasinin kiitlesi Sekil-I'deki gibi dlgtiliiyor. Bu tas alinarak igerisinde bir
miktar sivi bulunan kaba atildiginda kaptaki sivi seviyesi 300 cm® olarak Olcdlayor.

_ b

300

®

S ekil-|
Buna gére;
[.  Sivinin yogunlugu, tasin yogunlugundan kiguktur.
Il. Baslangigta kapta 200 cm® sivi vardir.
IIl. Ayni tas kicik parcalara ayrilip sivi icerisine atilirsa tas parcalari sivida yizebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) I, 1l ve llI
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7. K, Lve M araglarinin zamana bagli aldiklar yollar
asagidaki grafikte verilmistir.

A Alinan yol (m)
15
12 K M
9
6
3
> Gecen

1 2 3 4 5 6 7 sire(®
K, L ve M araclari ile ilgili asagidakilerden
hangisi sdéylenemez?
A) K, L ve M araclari dengelenmis kuvvetler et-
kisi altinda hareket etmektedir.
B) 15 metrelik yolu en uzun siirede M araci alrr.
C) 6 saniyede en fazla yolu M araci alir.

D) K aracinin siirati L ve M araclarinin siratle-
rinden buyuktar.

8. Kale gizgisine uzakliklari 16 m ve 24 m uzaklikta
bulunan toplara Ali ve Suat ayni anda vuruyor.
Sabit sUratle hareket eden toplar, kale cizgisine
ayni anda ulasiyor.

16 metre

24 metre

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Esit mesafedeki yollari Ali'nin vurdugu top da-
ha uzun sirede alir.

B) Ali'nin vurdugu top birim zamanda daha gok
yol alir.

C) Suat’'in vurdugu topun sirati daha azdir.

D) Her iki top da hareketleri esnasinda denge-
lenmemis kuvvetlerin etkisi altindadir.

FEN BILIMLERI
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K, L, M ve N kuvvetlerinin bayuklikleri sekildeki
grafikte verilmigtir.

Buiyiikliik

S5NF-------1

3N
2N -

TN

M N Kuvvet

K, L, M ve N kuvvetleri oyuncak kamyonlara se-
kildeki gibi uygulaniyor.

M—— >
(T

Sekil-|
— 1 X
Sekil-ll
Me——— ll )
p—
Sekil-lll

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi s6y-

lenemez?

A) Sekil-I'deki kamyon dengelenmemis kuvvet-
lerin etkisi altindadir.

B) Sekil-1'deki kamyon sabit siiratli hareket ya-
piyor olabilir.

C) Sekil-llI'te kamyona etki eden bileske kuvve-
tin bOyUklaga M kuvvetinin buyukligine esit-
tir.

D) Sekil-1 ve Sekil-lII'teki kuvvetlerin etkisi altin-
daki kamyonlar zit yénde hareket ederler.

Diger sayfaya geginiz.
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Kati, sivi ve gazlarin tanecik yapilari ve bazi 6zellikleri sekilde verilmistir. Maddenin sahip oldugu 6zellikler
tabloda ¢ ile isaretlenirken maddede bulunmayan 6zellikler £3 ile isaretlenmigtir.

Erime Buharlasma
Isitiliyor Isitiliyor
Kati Sivi Gaz

N\ N\ R
Tanecikli yapi | Tanecikli yapi | Tanecikli yapi ‘
(v Bosluklu yapi | (v Bosluklu yapi | (v Bosluklu yapi |
Titresim hareketi yapar. | Titresim hareketi yapar. | Titresim hareketi yapar. l

Oteleme hareketi yapar. Oteleme hareketi yapar. Oteleme hareketi yapar.

n Dénme hareketi yapar. l Dénme hareketi yapar. l Dénme hareketi yapar. ]

Yalnizca tabloda verilen bilgilerden;
I. Kati, sivi ve gazlar tanecikli yapida olup tanecikler arasinda bosluklar vardir.
II. Hal degisimine bagli olarak maddenin tanecikleri arasindaki bosluk ve taneciklerin hareketliligi degisir.

lll. Kati ve sivi maddeler sikistirilamazken gazlar sikistirilabilirler.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C)llvell D) I, Il ve llI

Esit hacimdeki K ve L sivilari ile bu sivilar igerisinde ¢dziinmeyen 40 cm® hacimli M katisinin ktleleri tabloda
verilmigtir. Sekil-I ve Sekil-1'de verilen birbiri icerisinde ¢dziinmeyen K ve L sivilar Sekil-11I'teki bos kaba

Madde = Kitle = Hacim ’ ’

Ksivisi = 200g | 100 cm®

L sivisi 3009 100 cm? : e \
= ——-———§;8————— ———— —— —|

Mkatisi = 200g = 40cm® S ekil- | S ekil-li S ekil-li

Denge saglandiginda K ve L sivilari ile M katisinin kap icerisindeki goriiniimii nasil olur?

i N e e~
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12. Birbiri igerisinde ¢ézlinmeyen K ve L sivilarindan esit hacimde alinarak bir kaba doékildugunde gérinimleri
Sekil-I'deki gibi oluyor. Bu sivilar 6zdes kaplara dékulerek Sekil-Il ve Sekil-IIl'teki gibi kutleleri él¢tllyor.

200 ml 100 ml 100 ml
100 ml
L ———— aE——
e _Eg _EA_:A
S ekil-l S ekil-l | S ekil-ll

Buna gére K ve L sivilari ile ilgili;

[. Ksivisinin yogunlugu, L sivisinin yogunlugundan blyUktar.

II. Sekil-I'deki baskulin gosterdigi deger, Sekil-1I'teki baskdlin gésterdigi degerden buyk olur.
lll. L sivisinin (zerine K sivisi ddkllseydi L sivisi altta kalirdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lve lll D) Il ve Il

13. Sadece A cismi konuldugunda baskil 30 g dederini gosterirken B cismi de konuldugunda baskil 40 g degerini
gdstermektedir.

@ Y

Sekil-I
——— EEEE—

Asagida ise icerisinde 20 cm® sivi bulunan dereceli silindirin icerisine A cismi atildiginda sivi seviyesi 25 cm®
olurken B cismi de atildiginda sivi seviyesi 35 cm® oluyor.

=
=)
I |

IS
S

i
s

Sekil-II

|||||||i

=]
Il
S

Buna goére A ve B cisimleri ile ilgili;
I. A cisminin yogunlugu, B cisminin yogunlugundan buyuktir.
II. Dereceli silindir icerisindeki sivi, yogunlugu 0,78 g/cm3 olan etil alkol olabilir.

[ll. Yodunlugu 1 g/cm3 olan suda her iki cisim de ylzer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve ll C)lvelll D) I, 1l ve llI
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14. 40 cm® su igerisine hacmi 1 cm?® ol
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an klUp sekerlerden 5 tane atiliyor. Kaptaki sivi seviyesi Sekil-1'de-

ki gibi 6nce artiyor. Sekil-11I'te sekerler su icerisinde tamamen ¢6zindliginde kaptaki karisimin hacminin
Sekil-I'dekine gore belirgin bir sekilde degismedigi gdzlemleniyor.

jﬁ:

5 tane kup Kup sekerler
§eker atlllyor. cozunuyor.
Qe iy [ e Y
— -—
Sekil-l Sekil-II Sekil-lIl

Sekerler su icerisinde ¢oziindiikten sonra goériinmedigine gére deneyde elde edilen verilerden;

I. Kati ve sivi maddeler tanecikli ya

pidadir.

II. Suyu olusturan tanecikler arasinda bosluklar bulunur.

I1l. Kati ve sivilar Gzerlerine kuvvet u

ifadelerinden hangilerine ulasilabi

A) Yalniz Il B) lvell

15. Asagidaki grafikte Dunya ile K, L ve

A

ygulandiginda sikistirilabilirler.

lir?

C) lvelll D)1, llvelll

M gezegenlerinin Gines’e olan uzakliklari ve blyuklikleri verilmistir.

Bliyiiklik

Glnes'e

uzaklik

Buna gére K, L ve M ile gésterilen gezegenler ile ilgili asagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin

degildir?

A) M gezegeni, gazsal gezegendir.

B) K ve L gezegenleri karasal gezegendir.

C) L gezegeni, Giines’e en uzak karasal gezegendir.

D) M gezegeni, Gines sistemindeki en bliyiik gezegendir.
FEN BILIMLERI 36
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16. Dis cephe duvarlarinda kullanilan yapi malzemelerinin 1s1 yalitiminin belirlenmesi igin yapilan élgiimlerde
Sekil-IIl'te 1s1 yalitiminin en yiksek, Sekil-I'de ise en diisiik oldugu belirleniyor.

Dolu tugla

Sekil-I
Buna gére;

Delikli tugla

® ®

Plastik
kopuk

Delikli

Sekil-lll

[. Tuglanin yapildigi malzemenin 1si iletkenligi havadan fazladir.

II. Bosluklu yapida olma isi yalitimini olumsuz yénde etkiler.

. Plastik kopUk 1s1 yalitkani olarak kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell

Su icerisine atilan esit sicakliktaki buz suda se-
kildeki gibi ylzuyor.

Su ve buz ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Buzun yodunlugu suyun yodunlugundan bii-
yuktar.

B) Esit kiitlede alinan su ve buzdan suyun hacmi
daha fazladir.

C) Su donarken hacmi artar.

D) Esit hacimdeki buzun kiitlesi suyun kiitlesin-
den fazladir.

FEN BILIMLERI

C) lvelll

D)1, llvelll

18. Enes, esit uzunluk ve kalinliktaki K ve L metal

cubuklari ile sekildeki diizenegdi hazirliyor.

K ve L metal cubuklarin tzerine 1siticidan esit
uzakhkta ve esit kiutlede buz parcalari koyup
Isitmaya basladiginda buz parcalarinin farkl
sUrelerde erimeye basladigini gézlemliyor.

Enes, bu deneyden elde ettigi verilerden asa-
gidaki ifadelerden hangisine ulasabilir?

A) Isi iletkenligi maddenin cinsine baglidir.
B) Isi iletkenligi maddenin uzunluguna baghdir.

C) Maddenin inceligi-kalinligi isi iletkenligini et-
kiler.

D) Erime siiresi madde miktarina baglidir.

Diger sayfaya geciniz.
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19. Tanecik yapilar verilen demir ve tahta gubugu tutan Goékhan, sag elindeki cubudun sicaklik artisina daya-
namayarak cubugu birakiyor.

Demir cubuk

Tahta ¢ubuk

Buna gére;

I.  Demir cubugun isi iletkenligi daha fazladir.

Il. Tahta cubugun taneciklerinin iIsinmaya bagli olarak titresim hizi azalir.
lll. Tahta, 1s1 yalitkani olarak kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve llI D)1, llvelll

20. Canhlinin en kiiglk yapi birimi hiicredir. Hlcrelerimiz enerji ihtiyacini besinlerden karsilar. Besinlerden enerji
elde edilebilmesi icin oksijene de ihtiyac vardir. Oksijen akcigerlerimizden, besin icerikleri ise ince bagirsa-
gimizdan kana gecer. Besin iceriklerinden enerji Gretimi esnasinda atik maddeler olusur. Bu atik maddeler
kandan sizilerek idrar olarak vicut disina atilir.

Yukaridaki metinde verilen olaylarda;

I. Sindirim sistemi
Il. Dolasim sistemi

[ll. Bosaltim sistemi

sistemlerinden hangileri goérev alir?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve llI D)1, llvelll
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